
UTOROK
MÁRIA A STRETNUTIE S JÁNOM KRSTITEĽOM

alebo

O POMOCI BLÍŽNYM/STARŠÍM
Milí mladí priatelia, 
to, že každý utorok v  našej Gréckokatolíckej Cirkvi – okrem veľkých sviatkov – je
zasvätený sv. prorokovi a  predchodcovi Ježiša Krista Jánovi Krstiteľovi, nikomu zvlášť
netreba hovoriť. Ale to všetko, čo tomu predchádzalo, nám z času na čas uniká. A tak
sa dnes zamyslíme nad stretnutím mladučkej Márie, ktorá už pod srdcom nosila
Božieho Syna, a Alžbety, ktorá zase v starobe nosila pod srdcom sv. Jána Krstiteľa.
Stretnutie týchto dvoch žien je neobyčajným stretnutím Starého a Nového zákona. V
osobe Božieho Syna, Ježiša Krista, začína Nový zákon, v  ktorom k  nám prichádza aj
nový život v  plnosti. Naopak, v Zachariášovi a Alžbete bol Starý zákon povolaný
k  svojej poslednej úlohe. Ich syn Ján mal naplniť Starý zákon prorockým poslaním –
ukázať na Ježiša Krista ako na Božieho Baránka. Toto poslanie Ján Krstiteľ neskôr
zavŕši najvyšším a posledným činom Starého zákona – sám privedie svojich žiakov
k Ježišovi.
A  tu vidíme veľkosť poslania Márie, ktorá pri návšteve Alžbety neponúka iba svoje
ruky na pomoc, ale vďaka prítomnosti Božieho Syna pod jej srdcom sprostredkuje
naplnenie Jána Krstiteľa Svätým Duchom. V Panne Márii bola táto návšteva prvým
posväcujúcim činom Cirkvi. Prvýkrát v dejinách priniesol človek Krista ľuďom a
sprostredkoval jeho posväcujúce pôsobenie. 
Istý misionár dával misie v chráme lazaristov v Buenos Aires v Argentíne. O niekoľko
dní na to bol svedkom nasledujúceho výjavu: dve deti, jedno asi 5 ročné a druhé asi
10 ročné, vošli udychčané do chrámu. Menšie dieťa viedlo väčšie. Prišli pred
bohostánok. Menšie ukázalo prstom na pozlátené dvierka a vysvetľovalo niečo
staršiemu kamarátovi. Potom si obidve pokľakli. Misionár sa k nim priblížil a pýtal sa
menšieho: „Čo si hovoril pred chvíľou svojmu kamarátovi?“ Dieťa odpovedalo: „Chodil
som na misie a on nechodil. Pozrite sa na neho! Je veľký a nevie nič. Ani to nevie, kde
býva Pán Boh. Priviedol som ho dnes sem a vysvetlil som mu, že Boh sa urobil celkom
malým a že prebýva v tomto domčeku zo zlata. Vo svojich príhovoroch ste to
povedali, že treba byť misionárom. Som misionárom a ukazujem mu, kde je Pán Boh.“
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Milí mladí priatelia, možno je to detský a  jednoduchý príklad, ale každý z nás má byť takýmto
misionárom. Vieme, že stretnutie Panny Márie a Alžbety bolo jedinečné a neopakovateľné, no
každý z nás sa môže z neho niečo naučiť. Ako pokrstení veriaci máme schopnosť prinášať
Krista svetu. Tak ako Mária obyčajnou pomocou a starostlivosťou sprostredkovala neobyčajnú
Božiu milosť, tak aj my skrze našu všímavosť a pomoc môžeme druhým prinášať Krista. Skúsme
si uvedomiť túto úžasnú pravdu, ktorá nás má napĺňať radosťou: všímavosťou a  pomocou
druhým my, kresťania,  sprostredkujeme živého Krista a nový život, ktorý nám chce darovať. Aj
voči starým ľuďom zaujmime postoj úcty, pretože aj oni sú zahrnutí do Božej lásky a majú
rovnakú možnosť byť naplnení Svätým Duchom ako bola sv. Alžbeta v pokročilom veku. Ak si
Boh tak nesmierne váži všetkých ľudí, prečo by sme im aj my nemali preukazovať rovnakú úctu?
Ježiš Kristus, keď bol ešte v lone matky, napĺňal všetkých naokolo Božím životom. Každý z nás,
mladý či starší, slabý či silný, je stvorený ako miesto príbytku pre Boha. Je preto potrebné, aby
sme mali svoje telo a telo svojho blížneho v úcte ako chrám Svätého Ducha.

o. Juraj Baran
kňaz Rady pre mládež Košickej eparchie zodpovedný za pastoráciu mládeže v Spišskonovoveskom protopresbyteráte
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Modlitba z Akatistu k Presvätej Bohorodičke

MODLITBA K BOHORODIČKE
Prijmi, najblaženejšia, prečistá pani a vládkyňa,
Bohorodička, tieto vznešené dary, ktoré patria jedine
tebe, od nás, tvojich nehodných služobníkov. Ty si
vyvolená zo všetkých pokolení, svojou vznešenosťou
prevyšuješ všetko nebeské a pozemské tvorstvo, veď skrze
teba k nám zostúpil Pán zástupov.
 Tvojím prostredníctvom sme poznali Božieho Syna a mohli sme prijať jeho

presväté telo a prečistú krv. Preto si blažená z pokolenia na pokolenie, od
Boha požehnaná. Jasnejšia si ako cherubíni a vznešenejšia ako serafíni. A
teraz, presvätá starostlivá Bohorodička, neprestaň za nás ustavične
orodovať, hoci sme iba tvojimi nehodnými služobníkmi, aby sme boli
zbavení zla a súženia, a ochráň nás, krehkých, od všetkých jedovatých
mámení démonov. Pomôž nám vytrvať v dobrom až do konca, aby sme
boli spasení s tvojou pomocou a aby sme oslavovali, chválili, velebili,
dobrorečili a klaňali sa v Trojici jedinému Bohu a Stvoriteľovi všetkého teraz
i vždycky, i na veky vekov. Amen.
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AKTIVITA PRE MLADÝCH 

Aká je vaša najvtipnejšia spomienka z detstva?
Máte radšej teplé leto alebo chladnú zimu?
Aké je vaše vysnívané povolanie/práca?
Pamätáte si na moment kedy Pán Ježiš vstúpil do vášho života?
Akú modlitbu máte najradšej?

Úloha 1
Úlohou mladých bude po liturgií, odprevadiť niektorého seniora z farnosti domov. Avšak aby to
bolo zaujímavejšie, rozdáme im otázky na ktoré musia zistiť odpovede od starkých:
 

 
Ak by bol čas, nech si mladí vypýtajú nejaké rady ako rozvíjať ich vzťah s Bohom alebo ak riešia
nejaký problém, nech sa neboja opýtať na riešenie. Veď predsa viac rokov = viac rozumu.
 
Úloha 2
Potom sa spoločne opäť stretnite (v pastoračnom centre alebo v chráme) a podeľte sa so
skúsenosťou, ktorú ste získali. Taktiež sa spoločne pomodlite za seniorov z vašej farnosti.
 
Úloha 3
Ak by ešte zvýšil čas, vyrobte si spoločne jednoduché pohľadnice na ktoré napíšete odkazy pre
starkých a pri najbližšej príležitosti im ich môžete odovzdať. Pohľadnice avšak nebudú úplne
obyčajné, ale budú pretvorené na stierací žreb.
 
Pomôcky: výkresy, fixky, farbičky, hrubá lepiaca páska, sviečka, mydlo, akrylová farba, štetec
 
POSTUP:
1.     Z výkresu vystrihnete ľubovoľný tvar, na ktorý s fixami alebo farbičkami napíšete odkaz.
2.       Ak už bude vaše veľdielo dokončené, odkaz opatrne prelepte lepiacou páskou. Odkaz
musí byť prekrytý úplne celý.
3.     Lepiacu pásku potrieme s voskom zo sviečky.
4.     Následne celú plochu natrieme s troškou mydla (nemusíte ho tam dávať veľmi veľa, aby to
čím skôr zaschlo).
5.     Ak už bude výtvor zaschnutý, na celú časť naneste vrstvu farby.
6.     Keď to zaschne máte vytvorený úplne funkčný stierací žreb.
Odkaz sa dá ľahko odkryť za použitia mince alebo iného predmetu.
 
Odkaz na stránku s bližším popisom: https://www.kreativita.info/navod-na-stieracie-zreby/

https://www.kreativita.info/navod-na-stieracie-zreby/

